Comunicato stampa Donacibo
Tanta partecipazione all’ultima campagna Donacibo.
Tutti insieme per sostenere le famiglie bisognose.
Magenta,  marzo 2014 
[bookmark: _GoBack]Si scrive Donacibo, ma si parla di solidarietà a tutto tondo. È terminata in questi giorni un’altra settimana di raccolta di alimenti, quella organizzata dal Banco di Solidarietà di Magenta ed è subito “en plein”.
Ebbene si, anche in momenti di crisi i giovani delle 12 scuole coinvolte sul territorio del Magentino nella VIII edizione del progetto hanno dimostrato un gran cuore e, soprattutto, una fortissima sensibilità.
“Sono particolarmente felice per il risultato – commenta  Alberto Camerati,  Responsabile del Banco di Solidarietà di Magenta – perché’ abbiamo riscontrato un incremento dell’adesione. Ciò testimonia la grande e rinnovata sensibilità, da parte del Personale docente, a compiere gesti concreti verso il prossimo in difficoltà e ad educare a sua volta i ragazzi stessi. In questi momenti di crisi, il gesto del Donacibo ha fatto emergere quella insopprimibile volontà che c’è in ogni uomo di agire concretamente per migliorare la vita di ciascuno.
La Campagna Donacibo, promossa dal 24 al 28 marzo 2014, ha prodotto i seguenti risultati:
-  2500 kg di alimenti raccolti
-  12 scuole partecipanti di cui:
-  2 materne
-  7 primarie
-  3 secondarie
-  2200 studenti coinvolti
-  31 incontri con i nostri volontari
La raccolta di questi alimenti andrà a sommarsi alle altre iniziative del Banco di Solidarietà che mirano ad assistere le persone in difficoltà. Attualmente il Banco aiuta  35 famiglie per un totale di circa 130 persone.
Un impegno costante per gli oltre 30 volontari che sono impegnati in un’unica direzione: quella dell’aiuto e del sostegno del “Prossimo bisognoso”.
L’entusiasmo con cui si sono coinvolti molti studenti ha fatto nascere in loro il desiderio di visitare la nostra opera e di partecipare attivamente ad una giornata di lavoro presso il nostro magazzino.
Tutti i volontari e gli amici del Banco di Solidarietà di Magenta


